

В Таджикистане объявили лучшего правозащитника и журналиста

Бюро по правам человека и соблюдению законности в Таджикистане объявило в конце прошлой недели лучшего журналиста, правозащитника и НПО за 2018 год.

Директор Бюро Наргис Зокирова сказала, что целью награждения является поощрение журналистов и правозащитников за свою нелегкую деятельность.

«Активным журналистом 2018 года» по версии Бюро названа Гульнора Амиршоева, главный редактор издания «Вечерка», которая проявила в течение года «гражданскую позицию в журналистике». Организаторы церемонии отметили, что Гульнора активно защищает права женщин и детей, освещает их ежедневные проблемы в прессе и социальных сетях.

Сама Гульнора Амиршоева сказала в беседе с Радио Озоди, что 2018 год был нелегким для журналистов, так как ощущалось большее вмешательство властей в журналистскую деятельность.

«Из года в год эта тенденция усиливается. Пока мы это будем терпеть, давление продолжится. Чтобы решить эту проблему, нам нужно сплотиться и поддерживать друг друга. Только в этом случае мы сможем противостоять давлению и бороться за свое право на свободу выражения, которое никто не должен ограничивать», - сказала она.

Хуршед Атовулло, таджикский журналист, также сказал Радио Озоди, что в последние годы журналистика превратилась в неблагоприятную работу, полную трудностей и проблем.

«Всем известно, в каких условиях работают сегодня журналисты. Судебные споры последних лет, большинство из которых завершились решением о выплате огромных штрафов со стороны изданий, усилило самоцензуру среди журналистов и редакторов», - говорит собеседник.

Сегодня в таджикской прессе практически не встретишь критических материалов в адрес властей, так как это чревато последующим давлением и судебными тяжбами.

В этом году один из гражданских активистов, журналист Хайрулло Мирсаидов был отправлен за решетку после подобного критического материала. Его освободили лишь после неоднократных призывов гражданского общества и международных организаций, вставших на защиту Мирсаидова, но с условием выплаты огромного штрафа. Сейчас Хайрулло Мирсаидов находится в Грузии и, по его словам, не собирается возвращаться в Таджикистан.

С другой стороны, продолжил Хуршуд Атовулло, доступ к информации в Таджикистане стал очень сложным.

«Доступ к информации остается одной из основных проблем для журналистов. Стоит, к примеру, обратиться в медицинский центр с простым вопросом, а в ответ говорят, что им необходимо в обязательном порядке получить для этого разрешение министерства здравоохранения», - говорит собеседник.

В этом году «Лучшим правозащитником года» объявлен не сотрудник правозащитного НПО, а представитель министерства юстиции страны.

Бюро по правам человека и соблюдению законности в Таджикистане наградило в этой номинации начальника Управления регистрации общественных объединений и политических партий Минюста Рано Каримову, которая «имеет тесные связи с неправительственным

сектором и старается создать благоприятные условия для деятельности НПО».

Лучшей правозащитной организацией в этом году объявлено согдийское отделение ОО «Офис гражданских свобод», которое внесло значительный вклад в сфере соблюдения прав человека.

По словам Хуршеда Атовулло, деятельность правозащитников в стране также трудна. «Они стали очень осторожными. Арест нескольких адвокатов, в частности Бузургмехра Ёрова, стал предупреждением для правозащитников», - сказал он.

Организация Объединенных Наций и другие международные организации не раз критиковали Таджикистан за ограничение свободы выражения мнений и давление на правозащитников. В частности, «Международная амнистия» в этом году заявила, что «правительство Таджикистана продолжает ограничивать свободу выражения мнений».

<https://rus.ozodi.org/a/29647246.html>